

Год издания 44-й  
1973 год  
НОЯБРЬ  
16  
ПЯТНИЦА  
№ 183 (8599)  
Цена 2 коп.

# На вахте решающего года ПОБЕДИТЕЛИ

На заводе стеклоложики определили победителя социалистического соревнования по «результи» работы в октябре. Среди основных итогов первоочередного периода января вновь признано крупнейшим, а за всеобщей трудовой — волевыми КИИИ.

Победителем месячного соревнования стала коллектив, которым руководят Г. Серва, В. Исайкин, А. Колосов, К. Коршунова Е. Гусева.  
Первоочередной бригадой лучших рабочих завода признаны 407 первоочередных завод за девять месяцев американский план третьего, решающего года. А план трех лет девять месяцев выиграла 7 ноября выполнила 1800 человек.

Орган Гусевского городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Газета, автор и читатель

Сегодня исполняется 50 лет со дня открытия Первого совещания работников. Это событие сыграло основную роль в истории развития советской печати. Имя нашей газеты является поводом часовой.

Имена средства массовой информации, отмечая тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, делают отсылку к оперативно освещению актуальных, действительно интересных событий советской жизни внутренней жизни страны и международных дел, помогают распространить передовой опыт коммунистического строительства, дают автор идеологический вытекающая классовых противников.

Среди многочисленных периодических изданий самой большой популярностью у читателей пользуются городские, районные, многоотраслевые и отраслевые газеты. Именно они связывают первичными узлами с повседневной жизнью тружеников города и района. Местная печать оперативно отличается на конкретные задачи производственной и общественной деятельности для решения о передовых коллективах, новаторах, застраивающих новых потешно и методах их работы, для критики недостатков.

О том, что читатель в первую очередь интересуется газетой «Ленинское знамя», говорит факт роста ее тиража. За последние два года он вырос более чем в 2 тысячи экземпляров и сейчас составляет более 17 тысяч.

Каждый номер газеты — коллективное произведение журналистов и актива газеты. Только у объединенной газеты «Ленинское знамя» насчитывается более 200 рабочих и сельских корреспондентов. Большое количество их у многоотраслевой газеты «За ударные темпы» (текстильный комбинат). «За новую технику» (завод стеклоложики), «Хрустальщики», «Деревяшки», «Эврика» (ришельский завод им. Х. Гоголовича «Отец»), «Под отряд» являются ряд активистов стеновой печати.

А разве могли бы мы читать газету без «самого читателя, без наших писем, без адресов»? За последние несколько лет редакционная почта, доходящая до 10 миллионов вышедшего года издания газеты «Ленинское знамя» получила 3850 писем, из них больше на 160 писем по сравнению с тем же периодом прошлого года. 3554 письма корреспондентов опубликовано, 152 письма востали в соответствующей организации для расследования и принятия мер. Мы и теперь ожидаем увеличения редакционной почты, в которой искренне выражаются чувства, мысли и заботы читателей, их непереносимость и недостатки.

Нужно отметить, что в последние время руководители предприятий, организаций и учреждений стали лучше реагировать на письма работников и читателей. Но, к сожалению, есть еще и такие руководители, которые задерживают ответы на письма читателей, пытаются порой отклониться от справедливых критики. Здесь, в первую очередь, нужно назвать руководителей таких «Стеклозавод», автотранспортного предприятия (тов. Морозов), треста стальных труб (Бенедиктова), ЗИО завода стеклоложики (тов. Германов). К сожалению, что такое явление неинформально. Сила газеты — ее действительность.

25 ноября заканчивается подписка на периодические издания на будущий год. Особое место в том, чтобы обеспечить газету «Ленинское знамя» до каждой семьи. Однако дальнейшее ее продвижение тормозит переносимость работников предприятий отключил, слабая работа партийных организаций. Разве это нормально, когда по состоянию на 10 ноября в городе Лобовинском сформирована подписка на «Ленинское знамя» только 34 читателя, в населенных пунктах Кривошеинского сельсовета — 14, в Нарском потешно отделе — 44, в Курьевском — 71 подписчик. Ино, что такое положение неинформально. «Ленинское знамя» должно быть другом каждого дома, каждой семьи.

В свою очередь, редакция будет стремиться учитывать возросший общественно-политический и культурный круговой список читателей, специфику их производственных, духовных, бытовых и возрастных интересов. Несомненно, что в этом ей поможет редакционная почта из числа писем и рабочих корреспондентов.

Следует связывать ленинских традициях, опираться на актив, наши местные газеты и партийно-культурный круговой список читателей, специфика их производственных, духовных, бытовых и возрастных интересов. Несомненно, что в этом ей поможет редакционная почта из числа писем и рабочих корреспондентов.

### Премии лучшим

Рассмотрены итоги социалистического соревнования за октябрь месяц 1973 года между бригадами и отдельными рабочими Красноловоцкого и Лобовинского предприятий. Бригады: ассистента М. Ф. Натальева, ковальщика А. В. Сидорова, В. В. Юдина и слесаря В. Р. Синицына и К. М. Комарова. За буди вручены денежные премии и подарки.

П. СМЕРНОВ,  
председатель комиссии.



### В СЧЕТ 1974 ГОДА

Депутаты городского Совета Н. Макаров знают во втором квартале этого текстильного комбината как лучшего заводчанина, молодого коммуниста. Брундитс Инна в бригаде коммунистического труда, которую возглавляет А. В. Махов.

Если в цехе заходит речь о производственной, то в числе их так называют Инну Макарову активную работницу, общественницу. И не случайно текстильщица выбрана ее своим протектателем в городской орган Советской власти. Как депутат Инна часто выдвигает поручения исполнению своего комитета избирательного своего округа решать наиболее важные вопросы, связанные с благоустройством.

Депутативное задание П. Макаова закончила на 27 дней раньше и нарабатывала, такти образом, 21578 метров сверхплановой ткани. Инна давно переключилась после 1973 года на трудится над успешным осуществлением депутативских поручений.

На снимке: заводчица П. Макарова.  
Фото В. Носового

## Обязательства выполняются

Высокопроизводительные трудятся дезаологичеиские коллективы Ильичевского лесопункта. В социалистическом соревновании лидирует бригада Валентина Макарова. Она уже закончила годовое задание и работает а счет 1974 года. Беряим поощрения и успешном решении поставленных задач на remaining год пятилетия служат трудовое состояние.

На нижнем склоне в Ильичевской оловой из лучших работниц является Людмила Анникова — деятельница по разведке древесины. Она отлично знает свое производство.

Узелю руководит производственной труда, увеличившая выпуск тарных изделий. На лесопункте хорошо организованной переработки древесины. За высокоуровневый труд выделяется в тарную олову, ситуативно дружно а другие организаторы товаров народного потребления.

В цехе работает много умелых производственников. Среди них — слесарь М. И. Макаров. Перевыполнил свои оловы на работе в Гусевском лесхозком. Макаров принимает активное участие в модернизации оборудования, за счет чего успешно повышается

производительность труда, увеличившая выпуск тарных изделий.

Как свое vrijeme дело воспитатель тружеников лесопункта — датель продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. На всех участках под руководством партийной и профессиональной организации разрабатывают конкретные а обоснованные социалистические обязательства, которые успешно выполняются.

П. ЛАВРОВ,  
рабочий.

## ЧТОБЫ ШЛИ ПОЕЗДА

Коллектив городской оловитки пятилетки Муромского дистанции пути усилению работает в эти дни, чтобы с целью выполнения социалистических обязательств. Многие задание было в летние дни по содворению путейладельцев. Большую работу выполнял четвертый участок по главе с мастером И. В. Седовым. Все пять рабочих отделений выполнили годовое задание на 101—106 процентов. Бригада третьего отделения, возглавляемая Д. Д. Потаниным, причесано задание коллектива коммунистического труда. В авангарде соревнования идут путевые И. Мироненко, К. Исаев, И. Калустратова, Е. Смирнова, А. Фадина, В. Ермолова, А. Вулдина, и многие другие. Рабочие оловитки борются за звание коллектива коммунистического труда.

Е. ОКЛАНИН,  
станция Невская.

## В числе первых

Самостоятельно работает в решающем году активист колхозника села № 4 за вода им. Х. Гоголовича «Отец». В первой переигровке соревнования лесопункта — датель продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. На всех участках под руководством партийной и профессиональной организации разрабатывают конкретные а обоснованные социалистические обязательства, которые успешно выполняются.

И. ПЕТРОВ.

## Добились большего

Коллектив заводчане дека завод им. Дзержинского своего решения годового задания на выпуск тарных изделий завершить 26 декабря. С начала года сверхпланово нарабатывала ткацкой продукции на 17915 рублей. Цех является с соревнованиями три дня. Намечался за счет экономии сырья и материальных затрат на 10 процентов фактически получено 12 тыс рублев.

И. СЕННИН.



Ф. ЮРГО ГОРКОМА КПСС на очередном заседании рассмотрело задание о работе группы народного контроля текстильного комбината. С отчетом выступила председатель группы народного контроля этого предприятия Е. И. Егупцова. Рассмотрены и утверждены

мероприятия по улучшению информирования трудящихся.

В КРАСНОМ УГОЛЬКЕ № 5 хрустального завода прошла читательская конференция по книге Р. Малозенова и М. Дмитриевой «Шестеро делают завод». В обсуждении ее приняли участие также школы ФЭУ С. Шершова, А. Шершова, технические науки О. Сафорова, учителя Глазкова Г. Крашова, инженер-конструктор тов. боев Г. Бразнов, бухгалтер Л. Афанасья.

# Верные помощники партии

## Самые массовые

Работник является организатором общественного мнения рабочих того завода или фабрики, на котором он работает, выразителем стремлений и запросов: путем своих эссе и заметок он сообщает все стороны работы и жизни рабочих, руководит их быт и досугами. Рабочие корреспонденты являются также могучим оружием в борьбе с различными нарушениями на своем заводе и фабрике.

М. И. ШИРШИНОВА.

## На повестке — стенная печать

Прошло партийное собрание управления Мезовского треста корпорации. Его открыл секретарь партийной организации И. П. Ишмева.

Партийное собрание обсудило работу редакционной стенной газеты «За торф» и все подлинные коммунистические партийные поручения.

По первому вопросу выступил редактор газеты Л. Руднев. Она рассказана о той большой работе, которую несет стенная печать в выполнении обязательств сезонного плана добычи торфа. В газете регулярно публиковались материалы, показывающие, как трудятся торфяники. Ольга Руднева отметила, что в газете очень мало выступлений специалистов. Коммунистам-работникам иногда приходится просить того или иного руководителя написать заметку в газету.

В обсуждении работы стенной печати приняли активное участие коммунисты Ф. Шендеров, Е. Васильев, С. Михайлов, которые в своих выступлениях подчеркивали важность газетного слова, а потому партийное собрание увеличило состав редакторов, пишущих и газетных рабочих со всех цехов предприятия.

Доклад собрания заслушал ответ коммуниста М. В. Кузнецова о выполнении им партийных поручений. Она является агитатором в докове, проводит в цехах работу № 3 и 4 воспитательными и различные беседы.

А ШИРШИН, в. Мезовский.

На Гусевском комбинате комсомолец 22 года (газета). Регулярно выходит стенная газета «Огонь», «Кашушка», «Энергетик», «Бравый» и другие. Газеты рассказывают о жизни на заводе, о работе, о развитии социализма, о культуре производства, организации социалистического соревнования.

Привлекать читателей красочно сделанные газеты. Их оформляют с любовью художники-лаборанты, члены редакций. Отмечается их ответственность и инициатива молодежи, технику, профессора (вышняя школа ФЭИ), «Белоснежка». С большой задачей была оформлена стенная газета на конкурсе, посвященный 30-летию образования СССР, разными местами стенная конструкция бюро, фан-группы и планового отдела.

Много труда вкладывает в выпуск стенных газет редакция завода, там же под руководством Л. А. Васильевой.

РЕПОРТАЖ

## КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В этот день поделитесь в редакцию газеты «За новую технику» (завод сталелитейный) вышло победителем. На стенах, на столах, на стульях находилось выданных победителей. Среди победителей, красочно оформили, в какой-то мере, оформили золотыми, серебряными и бронзовыми грамотами. Вот восемь номеров газеты «За качество», (отделный цех), редактор С. Ф. Савченко, инструктор сортировки. В каждом номере рассказывается о ходе социалистического соревнования, о выполнении обязательств, приняты на третий, пятнадцатый ГОМ дилетты.

В последнем номере, например, в статье под заголовком «Ширится трудовая вахта» Ф. Я.

Регулярно выходит газета «За качество», комсомолец 22 года (газета). Регулярно выходит стенная газета «Огонь», «Кашушка», «Энергетик», «Бравый» и другие. Газеты рассказывают о жизни на заводе, о работе, о развитии социализма, о культуре производства, организации социалистического соревнования.

У этой газеты есть патристическое приложение «Металл» — Металл и падают индустриальной дисциплины труда, транзита и мерах. Оформляет стенгазету Лидия Крылова из второй предвальной группы. Раиса Солтанова из второй галовой группы, Гали Фельдманова.

Но, пожалуй, самой доброй соперницей для молодых рабочих является «Полуденка», выпускает которую совет молодежи завода (Фабрика) «Полуденка» Ивана Матвеева. Помогает собирать материалы Гали Соколова. Здесь много найти советы начинающим журналистам, как лучше себя вести в обществе.

Л. СМРННОВА



Университет работников, созданный редакцией нашей газеты, сделал немалые успехи. Студентами университета читались лекции в журналистском практическом занятии. Перед рабочими выступали журналисты, литераторы, специалисты ведущих предприятий и заводы.

Наша газета, в помощь учебы выпускников университета ре-

дакторы совершили экскурсии в Суздаль, Владимир или Мезовку. НА СНИМКЕ: делегация журналистов работников на ВДНХ СССР в помещении «Искусство».

Фото Е. Прохорова.

## В торжественной обстановке

В честь 30-летия со дня Первого всеобщего съезда рабочих на стенах завода в Мезовском комбинате распределение редакционных стенных газет, рабочих корреспондентов.

Перед началом работы со стороны активисты печати, редакторы стенных газет организовали с заставой стенгазет, которых было предельно много тридцати.

Совещание открыл заместитель секретаря партийной организации И. П. Васильев. Он поздравил присутствующих с юбилейной датой и представил слово главному инженеру завода В. Т. Абушкину.

Владимир Тимофеевич подробно рассказал о перспективах развития предприятия, задачах коллектива на 1974 год и важную роль в этом смысле сыграть рабочие корреспонденты, активисты стенной печати.

Редактор заводской газеты «Ленинец» В. А. Соколовым на словах одале о работе многогранной печати, поставила задачи перед редакторами стенных газет и подробно сделала разбор стенгазет.

Члены газеты были признаны: стенные газеты «Технолог» отдела главного технолога — редактор Васильев Юхима Феофанович, «Инициатива» — редактор Букин Александр Александрович, «За технический прогресс» — редактор Козлов Александр Александрович.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## Когда первый блин не комом

И вот такая встреча состоялась в комбинате, что стеногазета — это Держинский отдел. Общаться. Петр Ярежа является секретарем комсомольской организации сантехники, где он работает торфяником. В нынешнем году поступил на механический факультет местного инженерно-строительного института.

— Мои сотрудничество с газетой началась в комбинате, в Восток, — рассказывал Петр Ярежа. — Являл в напечатанную газету о том, что работает на заводе Приморского края. В ту пору я работал в механической мастерской одного из тамошних совхозов, и я мне было что рассказывать о своих товарищах по работе о теплотехнических буднях рабочего совхоза.

Творческая связь с редакционной коллективом началась

плодотворной, было радостно сознавать, что ты общаешься с производством газетным словом большую помощь.

Знакомство с газетой о молодого товарища только началось. И очень ясно, что он правильно определил свое положение рабочего корреспондента рассказывать о значительных рабочих делах. В одной из газетных статей он описывал знаменитых рабочих молодежи, а в другом поведаль читателям га-

зеты о молодом комсомольце при предприятии.

— Присла решил поддержать дела, заинтересовался его дальнейшим развитием, безвозмездно труда на благо нашей Родины — пожелал Петру Ярежу.

— И конечно, рад тому, что первый блин не получился комом.

Вот такой он, Петр Ярежа, молодой рабочий корреспондент газеты «За качество».

На снимке: П. Ярежа, Фото В. Полянова.

газет многие другие предприятия страны. Их лица более тридцати десятков. Все они по-прежнему коллективному заводу в организации социалистического соревнования. Результаты работы за последние XXIV месяцев ЦИСС.

Подобно этой конкурсы стенных газет, который проводил под названием «Пятидесятый реваншистский год», который первое место присудила стенгазета «За качество», второе — «Инициатива», третье — «Красная гвоздика», органу комсомольской организации отдельного цеха.

Также отмечена работа газет «Молодость» — орган комсомольской организации главного цеха и «Новотрицес» (отдел технического контроля).

И. КАЗАКОВ

В другой заметке читатель узнает, что бригаде В. Балашкина по итогам третьего квартала присвоено звание «Лучшая бригада за завод».

В ногу с жизнью своих коллективов ша-

дет о молодом комсомольце при предприятии.

— Присла решил поддержать дела, заинтересовался его дальнейшим развитием, безвозмездно труда на благо нашей Родины — пожелал Петру Ярежу.

И конечно, рад тому, что первый блин не получился комом.

Вот такой он, Петр Ярежа, молодой рабочий корреспондент газеты «За качество».

На снимке: П. Ярежа, Фото В. Полянова.

ЕДУТ ЖУРНАЛИСТЫ

Не надо вам забывать, По афальту милый шорох. Будто желаете дивана. Ножи мои несутся, Вперед летит Москва.

Ельчик расстил и

иглистый. Тени бросят на мосту. Едут, едут журналисты. В серую дымку.

Вперед летит Москва. Ельчик расстил и

иглистый. Тени бросят на мосту. Едут, едут журналисты. В серую дымку.

Вперед летит Москва. Ельчик расстил и

иглистый. Тени бросят на мосту. Едут, едут журналисты. В серую дымку.

Вперед летит Москва. Ельчик расстил и



# ДЕЛКА С СОВЕСТЬЮ

Торфопредприятию «Тасни лор» потребовался лесоторфяный участок. Нынешнему принадлежит участок В. И. Гиния, поручил вывезти в Гусевском лесхозе для этих работ 50 кубометров лесной дровишки. Василий Гинияманыч энергично взялся за дело.

Потрестрившись с техником Тасниского лесничества С. П. Сидоровым и лесником И. М. Шибановым, выехали на участок, где действительно вывезли: «Машины работали на износ, тракторы не слушаются». И те не покусывались. Вместо того, чтобы отвести трестрившемуся участку санитарный участок, они отвели для вывоза дровишки 50 кубометров, хотя в наряде значилось 50.

— Мы свое слово держали, дело теперь за тобой,— обратил Сидоров и Гиния,— Василий Иванович!

Чтобы выгнать человека Гусевского участка, Тимма Феловича от финишной прямой. В этом документе говорится, будто лесника вмиг кинули лесному участку. Хотя те и не удалось возиться с сумками и пролами отходами, оставили санитарный участок на дровах.

Получив в кассе деньги, Тимма упустил «благотворитель».

После удачной вывозки дровишки Василий Николаевич вывезли свои разрозненные вывозки. Вскоре он опять встретился с теми же людьми, которые по существу стали на путь преступлений.

Получив в Садогор свои за определенную сумму разрешения вывоза леса и отступили дровишки в два раза больше чем вывезли в наряде. За эту сумму

СОВЕТЫ БРАЧА

на питие (накостная постель), вытравление на мокрой постели, несоблюдение гигиены, массажи, радионные, сероводородные. Водородные ванны. Эти процедуры выказывают, конечно, вред.

Первое условие профилактики радикулита — заблуждение, что радикулит — болезнь индустриальной инфекции в организме — своевременное лечение урало, возмещение заболеваний и т. д. Песами полезны занятия специальной гимнастикой, утренняя гимнастика, физическая нагрузка на восстановление. Многие люди по-прежнему чувствуют дискомфорт при ходьбе, инертная система остро реагирует на всевозможные яды, в том числе на алкоголь и никотин. Больше об этом ниже.

В. ВОЗНИЖЕНСКАЯ, кандидат медицинских наук, (ТАСС).

# Лучшим вручены памятные подарки

В клубе пос. Золотое состоялось вече молодежи, посвященный 55-летию со дня рождения Ленинского комсомола. Перед собравшимися выступили ветеран комсомола М.И. Федуловский Шипов, ветеран производства и знатный коммунистического труда, бригадир колхозной бригады шафировочной-алмазчиков В.И. Крутова. В своем выступлении она рассказала о деятельности комсомольцев на производстве. Ее бригада на три месяца раньше срока выполнила годовую программу и сейчас работает в сдвиге 1974 года.

На вечере было чтение лучших комсомольцев заводов и средней школы. Первую награду вручили работнику завода района ВЛКСМ. Им оказался Чугунов Александр, член молодежной бригады выдувальщиков. Зависком ЦА ВЛКСМ «Дарки 1973 год» и Почетной грамотой завода награждена Титина Надежда. Такой же наградой был удостоен электромонтер, молодежник коммунист Владимир Ушаков.

От Золотой средней школы были награждены па-

мятными подарками 32 комсомольца. Членкомсомола на вечере проводилась посвящение в рабочие. Молодежь вручила памятные подарки и трудящимся, которым они будут рады. Среди награжденных — рабочий-шафировочный бригадир — алмазчик.

А 3 ноября в клубе проведен вечер, посвященный годовщину призыва в ряды Советской Армии. С приветственными словами к будущим воинам обратились секретарь алмазской комсомольской организации И. И. Ковалев, выступил за капитальную заводу В. И. Флорин. Из числа призываемых выступил комсомолец Евгений Кошарин.

Всем 32 призываемым вручили памятные подарки. В заключение проводились конкурсы и конкурсы на лучшее знание темы. Вручили также выданные заветные клубов ВЛКСМ бригады и секретарь заводской комсомольской организации И. И. Ковалев.

Приветствия дали заводчане, от них часто будут слушать нашей Советской Родины.

В. ЦАРЬКОВ, рабкор.



## НОВИКИ МОДЫ

МОСКВА. Во Всесоюзном институте ассортимента изделий легкой промышленности культуры одежды с творческими отчетами перед лекциями выступил Минский Дом моды. Минские производственники традиционные национальные белорусские костюмы коллегам современным моделям. Проектом представленных моделей наглядно продемонстрировано освоение современных технологий в легкой промышленности. Среди показанных моделей выделяется оригинальная модель молодого костюма и пальто из шерсти контрастными строчками.

НА СНИМКЕ: кожаное молодое осенне-весеннее пальто из шерстяной ткани контрастными строчками. Фото А. Пушкарева. Фотография ТАСС

## УЗНАВИДИЕ

- 17 НОЯБРЯ, 9.05 — Гимназия, 9.30 — «Татарское кино», 10.00 — «Жизнь человека», 10.30 — «Осенний альбом», 11.15 — «Математическая модель Земли», 11.45 — Концерт ансамбля «Алматы-Бразилия Народной Республики», 12.10 — «Международный день студента», 12.40 — «Два года, родители», 13.10 — «Волга — Волга», Художественный фильм, 15.00 — «Зорьков», 15.30 — Музыкальная программа «По писаным зрятелям», 16.00 — Мультифильм, 16.30 — «Попка», 17.00 — «В мире животных», 18.10 — Концерт Третьего студенческого ансамбля РСФСР, Вечер песни. 1 — Программа, 19.35 — «Отечественный свидетель», Художественный фильм, 21.00 — «Время», 21.30 — Концерт Третьего студенческого ансамбля РСФСР, Вечер песни. 2 — «Отечественный свидетель», Художественный фильм, 21.00 — «Время», 21.30 — «Судья Советскому Союзу», 11.00 — Для школьников, «Работа с нашим Домом», Телепередача. История 2-й, 11.00 — «Музыкальная книга», 12.00 — «Мультифильм», 12.30 — «Сельский час», 13.30 — «Планета», Художественный фильм, 15.00 — «Товарищ ветеран», 15.30 — «Узнай своего героя», 16.15 — «Международный год», 16.45 — «Коллекция», 17.00 — «Клуб коммунистической молодежи», 18.10 — «Прелесть», Художественный фильм, 19.45 — Чемпионат мира по художественной гимнастике, 21.00 — «Время», 21.30 — «По страницам «Голубого неба», 22.00 — Спортивная программа.

# ЛОГОВОРИМ О РАДИКУЛИТЕ

«У меня радикулит» — с такой жалобой к нам, врачам, обращаются многие больные. Острое чувство спазмированности в спине, боли в пояснице или в ногах могут объясняться множеством причин, сразу разобраться в них не удается. Поэтому для правильного специализации. В большинстве случаев болезнь вызвана избыточным напряжением мышц, особенно мышечной группы шейно-плечевой (миллиарной) участка периферического нерва, расположенного между спинным мозгом и позвоночником отвисшим. Всплывающая часть верхних корешков ущемляется, и из-за этого нарушается циркуляция спинно-мозговой жидкости и крови.

Статистика последних лет свидетельствует, что 95 процентов по отношению крестцовых радикулитов обусловлены изменениями в дисках межпозвоночных позвонков, причем преимущественно поясничного отдела позвоночника. Это создает избыточную нагрузку, особенно при выполнении физической работы. С возрастом межпозвоночные диски утрачивают эластичность, в них снижается содержание влаги.

## СТЕКЛЯННОЕ ТЕХНИКУМ

КВМ с 1 декабря 1973 года организует работу ПОДОГОТОВИТЕЛЬНЫХ ШЕСТИМЕСЯЧНЫХ КУРСОВ для поступающих в 10-11 классов. Плата за обучение — 18 рублей. Прием кандидатских экзаменов (проем взрослым) с 9.00 до 17.00 на дневном отделении.

— 3

Администрация, партийная, профессиональная организует работу специалистов, имеющих высшее образование в области близкого попового.

## ТИТОВА

Александра Георгиевна и Валерия Григорьевна — специалисты в области близкого попового.

7 ноября 1973 года в ресторане Мираторского вывели ношел с детьми. Потерявший просят сайта по адресу: Мираторский, дом 33, кв. 38.

## НАШ АДРЕС:

Гусь-Хрустальный типографии управления водительства, полиграфии и книжной торговли Владимирского облисполкома, Тираж 17000 Объем 1 п. д.

60100, г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 16. Телефоны: редактора 20-16, зам. редактора 20-32, отв. секретари 38-07, бухгалтер 38-03, бухгалтерия 38-35, ком. редактора 38-35, ком. бухгалтерии 38-35, ком. бухгалтерии 38-35, ком. бухгалтерии 38-35.

17 ноября на детском сеансе в 8 часов художественный фильм ЮНГА СО ШУКИН «КОЛУМБ».

## КЛУБ ИМ ЛЕНИНА

16 ноября широкоэкранный художественный фильм ВАСИЛИЙ БЕЗ ГОЛОВЫЙ.

Секвас: 15, 17, 19, 21 час.

## КЛУБ СТЕКЛАЗОВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

16 ноября художественный фильм ЗЕРКАЛО.

Секвас: 17.15, 19, 21 час.

Ж. № 10571 Знамя 3666